

ОТЗЫВ

на соискателя ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.08 – Плодоводство, виноградарство
Григорьеву Людмилу Викторовну

Григорьева Людмила Викторовна является продолжателем династии мичуринских садоводов. Окончив с отличием Плодовоощной институт им. И.В. Мичурина, с целью приобретения практического опыта она пошла работать бригадиром садоводческой бригады. Но ее всегда привлекала научная работа. После обучения в аспирантуре ВНИИС им. И.В. Мичурина Людмила Викторовна успешно защитила кандидатскую диссертацию по вопросам повышения продуктивности плодовых насаждений.

Пройдя путь от старшего лаборанта до ведущего научного сотрудника и заведующей отделом агротехники ВНИИС им. И.В. Мичурина, постоянно совершенствуясь и как ученый, и как организатор, она поступила в докторантуру Мичуринского государственного аграрного университета. Она перешла на работу в должности заведующей кафедры плодоводства (в настоящее время кафедра садоводства, тепличных технологий и биотехнологии) Мичуринского ГАУ, где работает по настоящее время, успешно совмещая научную и преподавательскую деятельность. Под её руководством защищено 4 кандидатских и 5 магистерских диссертаций.

Науке Людмила Викторовна посвятила более 35-ти лет. Работая над докторской диссертацией, проявила себя как человек творческий, умеющий обозначить проблемы отрасли и направления их исследования, определить перспективные пути решения этих проблем с учетом современных тенденций развития науки. Показала широкий кругозор в области современного садоводства, высокую теоретическую подготовку, знание практических вопросов ведения отрасли и перспективных направлений развития науки и производства, умелое использование и совершенствование применяемой методологии, научного аппарата и знаний в области исследования. Это позволило ей получить важные результаты по разработке теоретических подходов формирования и управления продуктивностью насаждений яблони интенсивного типа.

Полученные результаты имеют очевидную практическую значимость, что Сформулировано автором в виде практических рекомендаций, которые уже

широко используются как в производстве, так и в методическом обеспечении научных исследований, а также в учебном процессе подготовки кадров для садоводства. Они опубликованы и многократно докладывались на международных и всероссийских научных конференциях и различного уровня научно-практических семинарах и совещаниях.

Людмила Викторовна – вдумчивый, трудолюбивый, добросовестный, ответственный, широко эрудированный, талантливый исследователь, человек организованный, умеющий тщательно планировать свою работу, проводить всесторонний анализ полученных данных. Для Людмилы Викторовны характерны научная порядочность, стремление детально разобраться во всех аспектах исследования. Активная результативная работа в научной, производственной и учебной сферах позволяют охарактеризовать соискателя как зрелого ученого в области садоводства, способного выявлять актуальные проблемы отрасли, находить пути их решения, организовывать и выполнять соответствующие исследования, что способствует повышению ее эффективности.

Людмила Викторовна проводит большую работу по внедрению и авторскому надзору своих разработок в садоводческих хозяйствах, где под ее руководством заложены современные маточники клоновых подвоев, плодовые питомники и интенсивные сады яблони, что обеспечивает повышение их урожайности и способствует значительному улучшению товарных качеств получаемой продукции. На протяжении многих лет Л.В. Григорьева является членом государственных, ведомственных и областных комиссий по обследованию садов в ЦФО и разработке мероприятий по повышению их продуктивности. За широкую внедренческую работу ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ».

Научный консультант,
доктор сельскохозяйственных наук,
профессор кафедры агрохимии,
почвоведения и агроэкологии

Л.В. Бобрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Мичуринский государственный аграрный университет»
ул. Интернациональная, д. 101, г. Мичуринск, Тамбовская обл., РФ 393760
тел. 8 (47545) 5-31-37; факс: 8 (47545) 5-26-35; E-mail: info@mgau.ru

Подпись
заверяю
учёный секретарь
Е.В. Михина

